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Aanleiding 

Lid Eerdmans (JA21) heeft Kamervragen gesteld inzake bijeenkomsten met 

ambtenaren naar aanleiding van de verkiezingsuitslag van 22 november 2023. 

Deze vragen zijn gesteld aan alle ministers ‘van’, met het verzoek deze separaat 

en uitsluitend voor het eigen departement te beantwoorden.  

Geadviseerd besluit 

Ondertekening Kamerbrief. 

Kernpunten 

• Kern van de beantwoording is dat net als bij de vorige Tweede 

Kamerverkiezingen een departementale bijeenkomst georganiseerd, 

vanwege de verkiezingsuitslag. Tijdens deze bijeenkomst is met elkaar 

gesproken over wat deze verkiezingsuitslag kan betekenen voor de 

inhoudelijke beleidsterreinen van het ministerie van OCW. Ten tweede 

had het als doel om te wisselen welke mogelijke coalities gevormd zouden 

kunnen worden. Tot slot had de bijeenkomst als doel om medewerkers 

van het ministerie te informeren over het proces van de verkiezingsuitslag 

tot aan installatie van een nieuw kabinet. 

• Tijdens de diverse directiebijeenkomsten is met elkaar gesproken over het 

primaat van de politiek in relatie tot de positie van (individuele) 

ambtenaren binnen de democratische rechtsstaat. Op basis van hun 

vakmatige expertise geven ambtenaren onafhankelijk advies en borgen 

daarmee continuïteit. Het gesprek hierover is onderdeel van ambtelijk 

vakmanschap. In de directiebijeenkomsten is zonder oordeel de dialoog 

aangegaan en is aandacht gegeven aan de brede gevoelens en reflecties 

die individuele ambtenaren hadden bij de verkiezingsuitslag.  

Toelichting 

• Over deze beantwoording heeft interdepartementaal afstemming 

plaatsgevonden. In het SGO is besproken dat BZK de coördinatie neemt 

op de antwoorden op vragen 5 en 8. Deze antwoorden zijn onverkort 

opgenomen. 

• Beantwoording van deze Kamervragen hangt samen met een WOO-

verzoek van twee ANP-journalisten. Zij hebben de ministeries BZ, BZK en 

OCW gevraagd om ‘correspondentie aangaande de uitslag van de Tweede 
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Datum 

7 februari 2024 

 

Kamerverkiezingen van 22 november 2023. Het verzoek betreft de 

periode van 18-11-2023 tot 27-11-2023.’  

• Parallel aan deze Kamervragen wordt dit WOO-verzoek door WJZ 

behandeld.  

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

N.v.t. 

 


